

翠袖乾坤

連盈慧

黃梅戲《孫成打酒》，不管新編還是舊戲，題材就不是後花園小姐贈金那些情節，就類似贈金，故事也新：

誰說戲曲老土？

補鞋店子學徒孫成師父到小酒肆打酒，比他年長的店主女兒桂英喜歡他，捉弄他好幾次之後，生了感情就認了他做弟弟，以後這個小弟來打酒就不收錢了，孫成的師父窮到沒錢打酒，酒還是天天打來，因此懷疑徒弟偷錢，孫成不甘受辱，生氣要離開鞋店，可是走得不容易，非要償還十兩贖身錢不可，哪裏有錢呢？路上巧遇剛為母親收賬回店的桂英，懷春小姐早就愛上這個聰慧小弟弟，知道孫成難處，索性便把為母親收來多年的酒賬全給了他贖身，孫成看女兒空手而回，雖然心痛，可是由於愛女心切，最終還是答應招孫成為婿。

海天

蘇狄嘉

喜愛郵輪旅遊的人都說：舒適、安全、不用每晚執行李、美食不停供應……

食在阿拉斯加

阿拉斯加旅程搭乘的是美國公司營運的「嘉年華」號系列郵輪，船長九百六十呎，吞吐量八十八噸，擁有超過一千房間，可以容納超過二千乘客，單是船上工作人員已有近千人。

據為己有

毛太公折騰好一會，才命人用鐵鎚打開後園門鎖，「兩頭蛇」解珍、「雙尾蠍」解寶兄弟二人，入後園一看，竟然沒有那頭中了藥箭的老虎。

琴台

韋基舜

毛太公折騰好一會，才命人用鐵鎚打開後園門鎖，「兩頭蛇」解珍、「雙尾蠍」解寶兄弟二人，入後園一看，竟然沒有那頭中了藥箭的老虎。

鳳仙的指甲

(外二章)

童年時候常見鳳仙花。鄰居的馬來人和印度人，將它拿來染指甲，染得十指紅紅，包括手掌也擦得



鳳仙花



芙蓉花

鳳仙花，喜陽光、喜暖濕、耐陰、耐旱，忌澇，抗寒性強，生長較慢，壽命長。樹姿優美，花色鮮艷。葉對生，橢圓形，表面平滑無毛，背面中間有毛。花期6-9月，呈橢圓形的果實成熟於秋季。花有各種顏色，開白者曰銀薇，赤花者曰紅薇，紫中帶藍者曰翠薇，開紫花者才為紫薇，其中尤以銀薇和紫藍的翠薇為佳品。因紫為正色，故統稱為紫薇。其根、葉、皮入藥，有清熱解毒、活血止血之效。

芙蓉花，山間發紅萼，洞戶寂無人，紛紛開且落。又稱木芙蓉的芙蓉在山中開出紅色的花，寂寥清冷的水邊，沒有一個人過來欣賞，芙蓉花依舊悄悄地綻開，靜靜地凋零。

鳳仙的指甲 (外二章)
童年時候常見鳳仙花。鄰居的馬來人和印度人，將它拿來染指甲，染得十指紅紅，包括手掌也擦得

把與對

與國

台灣來的朋友與與師開玩笑的口吻對我說：「你把我家亞視的節目『把酒當歌』寫成『對酒當歌』，錯了，知道嗎？你到底有沒有看人家的節目？」

把幸福收藏

呂書練

在包裝年代，這似乎是一個老土的觀念，但傳統智慧永遠都時髦。

「機麻」和「三堵」

吳康民

大家感到愕然，飛機降落時，只有引擎的噪音，哪能聽到陸地上的響聲？

生活語錄

到了成都，導遊小姐第一句話便和我們開玩笑。她說，飛機降落之前，你們有沒有聽到成都城市的特殊聲音？